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СЕРЕДОВИЩА ВИЩОГО ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

У тезах обґрунтовано важливість соціально-виховної функції, яка 

виражає якісний станкультуротворчого середовища вищогозакладу освіти, 

сприяє соціалізації студентів та виявляється у індивідуальній і колективній 

поведінці суб’єктів освітнього простору, що має соціально-відповідальний 

характер.  
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SOCIO-EDUCATIONAL FUNCTION OF THE CULTURAL 
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The thesis substantiates the importance of the socio-educational function, 

which expresses the qualitative state of the cultural environment of a higher 

educational institution, promotes the socialization of students and manifests itself in 

the individual and collective behavior of subjects of the educational space, which has 

a socially responsible nature. 

 

 

Сучасна освітня ситуація, що характеризується посиленням 

культурологічних підстав педагогічної науки і практики, формуванням 

єдиного загальноєвропейського освітнього простору, прагненням до діалогу 

культур, потребою в актуалізації педагогічного знання обумовлює тенденцію 

до «культуроцентричної» організації освіти, тому що саме культура, за 

твердженням П. А. Флоренського, є середовищем, яке вирощує і живить 

особистість [2]. 

Вищий заклад освіти – це важливий соціальний інститут, в якому 

створюються освітні послуги і нормативи, зразки поведінки, взаємовідносини 

у колективі та з зовнішнім середовищем. Культуротворче середовище 

вищого закладу освіти спроможне реалізовувати нові моделі освіти, 

направлені на посилення в них особистісної домінанти та пріоритетність 

творчої самореалізації, на впровадження активних методів навчання, 

можливість демократизації навчання, відновлення соціокультурної освітньої 

інфраструктури та розвитку співробітництва з іншими ВНЗ. 

Соціально-виховна функція КТС сприяє формуванню у студентів 

найбільш повного уявлення про навколишній світ і соціум у їх природному 
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розвитку, пояснює непорушні закони та духовно-етичні цінності нашого 

світу, вказує місце у ньому людини як індивіда і людської спільноти в 

цілому, сприяє формуванню знань, умінь і навичок, необхідних в практиці 

життя, сприяє формуванню розуміння своїх життєвих цілей і завдань. 

В. Сазонов у своїй концепції «Виховання на основі потреб людини» 

розглядає цілі та завдання виховання як створення необхідних умов для 

задоволення базових потреб особистості:збереження здоров’я, 

самоствердження в суспільно-корисній діяльності, оптимістичний погляд на 

життя; формування сприятливого етично-психологічного клімату та ін. [1]. 

Культуротворче середовище вищого закладу освіти виступає як зразок 

соціального устрою, модель соціальних зв’язківі відносин, що існує в державі 

та розглядається як суб’єкт соціальних змін. Як відомо, у середовищі людина 

соціалізується. Соціалізація відбувається у процесі спільної діяльності та 

спілкуванні викладачів та студентів. Сутнісну сторону соціалізації 

відображають власні сенси особистості, що формують відносини індивіда до 

світу, його соціальну позицію та вказують на те, що саме освіта повинна 

закласти механізми адаптації, життєтворчості, рефлексії виживання, 

збереження своєї індивідуальності. 

Особливості соціалізації у культуротворчому середовищі вишу 

визначаються як внутрішніми (викладацький склад, соціально-психологічний 

клімат у колективі, матеріально-технічна база ВНЗ, методичне забезпечення 

навчального процесу, студентське середовище і т.ін.), так і зовнішніми 

чинниками (політичний і соціально-економічний стан в країні та регіоні, 

престижність вищої освіти, громадська думка про даний навчальний заклад). 

У процесі навчання у вищій школі молодь досягає необхідної для 

професійної діяльності компетентності, освоює норми професійної культури, 

підвищує свої адаптаційні можливості, формує уявлення про бажаний спосіб 

життя. Поєднанняпраці та навчанняможесприятиосвоєннюпрофесійних ролей 

(у випадкуроботиза фахом) абочинитинегативнийвплив (у разі великих 

тимчасовихвитрат на працю не за фахом). 

Соціально-виховна функція культуротворчого середовища виявляється у 

трьох рівнях: індивідуальній поведінці суб’єктів вищого закладу освіти; 

колективній поведінці суб’єктів і стратегії поведінки ВНЗ в суспільстві, що 

має соціально-відповідальний характер.  
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